
 

Muzeum JUDr. O. Kudrny v Netolicích 

IČO: 00071871, Mírové náměstí 248, 384 11 Netolice 

                                                                                         

Výroční zpráva za rok 2023 

Zřizovatelem muzea je Město Netolice. Muzeum je samostatným právním subjektem- 

příspěvkovou organizací a hospodaří s přiděleným finančním rozpočtem od svého zřizovatele. 

Muzeum se skládá ze dvou odborných úseků – muzeum a infocentrum.  

Zaměstnanci:                                                                                                                                                                 

Leherová Zuzana - ředitelka, agenda administrativy a provozní záležitosti, ekonom, správa 

sbírek v systému Bach, správce depozitářů, kurátor sbírky, výstavní činnost, poradní sbor, 

služby badatelům, zápůjčky a výpůjčky sbírek, inventarizace sbírek, zpracovávání grantů, 

správa portálu Do muzea!, facebook, zajišťování zájezdů do Jihočeského divadla, práce 

s návštěvníky, ostraha objektu. 

Liščáková Lenka - pracovnice muzea, výstavní činnost, správce depozitáře pohlednic, správce 

podsbírek pohlednic, fotografií a negativů, správa CES on-line, správa webového portálu e-

sbírky, služby badatelům v podsbírkách pohlednice, fotografie a negativy, příruční pokladna, 

inventarizace sbírek, provozní záležitosti a práce s návštěvníky, zabezpečování úklidových 

prací, ostraha objektu. 

Mgr. Petrášková Jiřina - pracovnice infocentra – poskytování informací a doplňování databází, 

správa prodeje zboží a knihovny, Netolické noviny, správa webových stránek muzea a dalších 

portálů, sběr podkladů pro kroniku a výstřižková služba, provozní záležitosti, propagace a 

realizace kulturních akcí pořádaných Městem Netolice, organizace zájezdů, propagační činnost, 

výlep plakátů, práce s návštěvníky, ostraha objektu.    

Dohody: 

DPP (II) Liščáková Daniela - inventarizace sbírek      

DPP (III-IV) Penc František – příprava publikace z muzejních sbírek 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Akce, návštěvnost:  

Výstavy:  

 

1.5. – 31.5. Prácheňská umělecká beseda „Tak vidíme svět“ – výstava obrazů, vernisáž, 

návštěvnost 236 osob  

1.6. – 13.7. Iva Hüttnerová „Obrázky“ – výstava kreseb a obrazů, návštěvnost 505 osob 

15.7. – 9.9. Josef Nekvasil „Netolicko očima kameramana Josefa Nekvasila“, výstava 

fotografií, vernisáž, návštěvnost 674 osob  



9.9. – 30.9. Daniel Becher „Malovat budu až do konce“, výstava obrazů, vernisáž, návštěvnost 

242 osob 

3.10. – 31.10. Věra Brabcová „Malované potěšení“, vernisáž, návštěvnost 153 osob 

Celkem návštěvnost výstav: 1.810 osob  

10.2. – Den otevřených dveří u zrestaurované malované divadelní opony v zasedací síni 

netolické radnice – 55 osob 

25.3. – Turistický pochod pro Krčínce rožmberskou oborou s průvodcem Ladislavem 

Brašničkou – 50 osob 

20.5. – cykloakce 22. ročník Kolem kolem Netolic – 18 osob 

23.5. – beseda „Otakar Kudrna-osobnost netolických dějin“ uspořádána k 170. výročí narození 

zakladatele muzea JUDr. O. Kudrny - 34 osob  

Celkem 4 akce - návštěvnost 157 osob   

Návštěvnost muzea (expozice, výstavy, akce muzea) celkem: 3.252 osob,  

z toho expozice: 1.285 osob:  

dospělí včetně seniorů 1010 (763 platících), z toho 12 cizinců,  

děti 288 (208 platících), z toho v rámci školy nebo tábora 108  

výstavy 1.810 osob 

akce 157 osob 

Návštěvnost infocentra: 4.595 osob, 

Počítadlo zaznamenalo 20 016 návštěv webových stránek. Telefonních dotazů bylo za rok 2023 

zodpovězeno 725. Vyhlídkovou věž archeoparku na Jáně poptávalo 76 osob.  

Akce pořádaná jiným subjektem v muzeu: 

9.9. – Slam Poetry v rámci akce Zažít město jinak, návštěvnost 52 osob 

----------------------------------------------------------------------------------- 

stanovená otevírací doba muzea: 
 

květen - září:  úterý - neděle              9 - 12   13 - 16 hodin, pondělí zavřeno 

říjen:    pondělí - pátek  9 - 12   13 - 16 hodin 

listopad – duben: muzejní expozice je v tomto zimním období uzavřena zejména z klimatických 

důvodů – prostory nejsou vytápěny, předělávání instalace vitrín, údržbové práce – návštěva 

muzea je možná jen po dohodě.  

 

otevírací doba infocentra:  

květen - září:  úterý - neděle  9 – 12  13 - 16 hodin, pondělí zavřeno 

říjen - duben:    pondělí a středa  9 – 12  13 - 17 hodin 

úterý, čtvrtek a pátek 9 – 12  13 - 16 hodin       



Návštěva je umožněna i mimo uvedenou otevírací dobu vždy po dohodě. Občané mohou volat 

své dotazy a požadavky kdykoliv na mobilní číslo 728 683 769.   

Výše vstupného pro dospělou osobu byla 60,- Kč, pro studenta nebo seniora 30,- Kč, dítě od 6 

let 30,- Kč, výtvarná výstava 10,- Kč, žák ZŠ Netolice 15,- Kč, dítě do 6 let, pedagogický 

doprovod, doprovod ZTP/P, majitelé průkazů AMG zdarma. 

V době turistické sezony jsou poskytovány průvodcovské a informační služby návštěvníkům 

včetně svátků, sobot a nedělí souběžně se zajišťováním dozoru ve výstavních a expozičních 

sálech. Všichni zaměstnanci se podílejí na veškerých provozních i odborných činnostech, které 

vykonávají v kumulovaných funkcích. Pracovnice zajišťují také ostrahu EZS na objektech 

muzea i v nočních hodinách a mimopracovní době. K tomu je vždy nutná dosažitelnost některé 

ze dvou určených pracovnic zařízení, které se na zabezpečení těchto pohotovostních služeb 

střídají. Průběžně je prováděn úklid ve všech prostorách objektů včetně depozitářů. V průběhu 

celého roku byl pro veřejnost zajištěn plynulý chod muzea i infocentra.   

V infocentru (zároveň pokladna a prodejna) je monitorován na obrazovce kamerového systému 

pohyb návštěvníků po expozicích a ve výstavách. Muzeum nemá stálý dozor v těchto 

prostorách. Pracovnice, která má službu v infocentru (pokladně), spolupracuje s pracovnicemi, 

které vykonávají průvodcovskou službu a všechny souběžně provádějí dozor návštěvníků. 

Expozice a výstavy jsou rozloženy ve dvou podlažích ve dvou budovách v několika těžko 

přehledných sálech. Z tohoto důvodu jsou ostraha objektu a provádění dozoru při současném 

počtu pracovníků značně problematické.   

Sbírkotvorná činnost, evidence sbírek, inventarizace sbírek: 

Muzeum je členem Asociace muzeí a galerií ČR. Sbírka muzea je zapsaná do CES (Centrální 

evidence sbírek) MOK/002-04-17/084002.   

V roce 2023 bylo do sbírky muzea získáno, zpracováno do I. a II. stupně evidence 6 

inventárních čísel v počtu 25 ks předmětů – nových přírůstků s popisem dostupných údajů o 

sbírkových předmětech. Byly doplněny podsbírky: fotografie a filmy, výtvarné umění, 

pohlednice. Nově získané sbírkové předměty budou schváleny Poradním sborem pro 

sbírkotvornou činnost v roce 2024. Bylo zasláno hlášení o provedení změn v CES on-line na 

MK ČR. Změny byly v pořádku provedeny.   

Proběhla řádná plánovaná každoroční dílčí inventarizace sbírek u podsbírky etnografie. Celkem 

bylo zinventováno 1.144 inventárních čísel, to je 1.224 kusů sbírkových předmětů.  

V podsbírce pohlednice bylo za rok 2023 vypracováno 2.620 kusů karet do II. stupně evidence 

systému Bach. Stav zpracování evidence II. stupně podsbírky pohlednic je k 31. 12. 2023 

celkem 25.256 inventárních čísel.  

V systému Bach byla provedena údržba dat firmou Bach Olomouc. 

Evidence sbírky pohlednic a její digitalizace si žádá dlouhodobé zpracování vzhledem k počtu 

pohlednic i časové možnosti pracovníka – kurátora sbírky, který tuto sbírku zpracovává a 

spravuje kromě jiných pracovních povinností. Tato činnost je vykonávána zejména v době 

mimo turistickou sezonu, dle provozních podmínek v rámci povinných standardů dostupnosti 

sbírek muzeí stanovených v zákoně MK ČR č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy 

a o změně některých dalších zákonů, v muzeích a galeriích zřizovaných ČR, kraji a obcemi. 



Požadavek plnění standardů dostupnosti je naplňován i zveřejněním sbírkových předmětů na 

portálech e-sbírky a CES. Údaje na těchto portálech se průběžně doplňují.  

Péče o sbírky:  

V roce 2023 nevypsal Jihočeský kraj žádný grant na restaurování. Po vzájemné dohodě s 

restaurátorem Milanem Kadavým, se kterým muzeum dlouhodobě spolupracuje, byl zdarma 

zrestaurován obraz inv.č. OBR-O 95 - netolická kovárna u kostela sv. Václava od netolického 

amatérského malíře Františka Maxe Kováře.  

Po schválení radou města Netolice a grantu MK bylo pokračováno ve vzniku nového depozitáře 

obrazů, bylo nainstalováno elektronické zabezpečení místnosti a požární čidlo. Na pořízení 25 

roštů byla podána žádost o dotaci ve výši 268.000,- Kč na MK ČR v programu ISO (integrovaný 

systém ochrany movitého kulturního dědictví) pro rok 2023. Schváleno bylo jen 115.000,- Kč, 

proto se pořídilo 15 roštů a na zbývajících 10 roštů byla odeslána žádost na podzim 2023 pro 

rok 2024. Obrazy byly ze starého regálu přestěhovány do přízemí do nového depozitáře. Část 

sbírky byla zavěšena na nové rošty. 

Finanční prostředky čerpané z rozpočtu a dotací nepokrývají skutečné potřeby v péči o sbírky. 

K restaurování a konzervaci jsou vybírány předměty, které nejvíce tento odborný zásah 

potřebují. Muzeum nemá vlastního konzervátora. Z tohoto důvodu jsou konzervátorské a 

restaurátorské práce zabezpečovány pouze dodavatelským způsobem a o finanční prostředky je 

žádán v příspěvku na činnost zřizovatel. K tomu je přičleněn i podíl z finanční dotace ze 

získaných grantových prostředků.  

Muzeum obdrželo dar – sbírku pohlednic od pana Václava Janoucha. Sbírka čítá cca 39 tisíc 

kusů neroztříděných pohlednic měst Československa a žánrových pohlednic, muzeum ji zatím 

nebude zapisovat do sbírek, až po řádném přebrání a roztřídění.  

Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost (dále jen PS): 

V roce 2023 se po dohodě se členy Poradního sboru schůzka neuskutečnila z důvodu zapsání 

jen několika málo přírůstků a z důvodu potřeby zpracování daru pro muzeum – sbírky 

pohlednic, která je přes zimní období potřeba spočítat a roztřídit.  Poradní sbor je poradním 

orgánem muzea pro sbírky. Je složen z odborných pracovníků okolních muzeí. PS poskytuje 

odborné metodické konzultace, vyjadřuje se ke koncepci tvorby sbírkového fondu a péči o něj. 

Schvaluje přírůstky do sbírky a údaje zasílané do centrální evidence sbírek vedené na 

Ministerstvu kultury ČR.  

Publikační a dokumentační činnost: 

Po dohodě s Františkem Pencem pokračovala práce na nové publikaci Netolice očima fotografa 

Jaromíra Kudrny z naskenovaných negativů Jaromíra Kudrny, které mapují dění na Netolicku 

v 50. a 60. letech minulého století. František Penc se též zúčastnil dvou schůzek s pamětníky 

v muzeu, pořídil audiozáznamy, které jsou v případě potřeby muzeu k dispozici.   

Byl vydán barevný katalog výstavy cca 50 fotografií k výstavě netolického rodáka Josefa 

Nekvasila „Netolicko očima kameramana Josefa Nekvasila“, který se prodával u příležitosti 

výstavy v létě 2023. 

1.8. proběhlo natáčení reportáže o muzejní expozici do pořadu Toulavá kamera, reportáž 

odvysílala Česká televize 20.8. 

 



Badatelské služby: 

Muzeum poskytlo 12 badatelům informace a podklady na téma: pohlednice, fotografie, historie 

města, sbírkové předměty apod. Byly vybrány a naskenovány pohlednice a fotografie pro 

vydání kolorovaného kalendáře Netolic na rok 2024 místním podnikatelem.  

Zápůjčky sbírek jiným muzeím a institucím: 

Byly poskytnuty 3 zápůjčky v počtu 35 ks sbírkových předmětů.   

Výpůjčky pro naše muzeum: 

Muzeum neuskutečnilo žádnou výpůjčku.    

Granty, dary: 

Ředitelkou muzea byly vypracovány 1 žádost o grantový příspěvek z prostředků Jihočeského 

kraje a 1 žádost z prostředků MK ČR z programu ISO.                                                                                             

1) Grant z programu „Podpora muzeí a galerií“ – žádost o pořízení výměny úsporného 

osvětlení v expozici muzea, žádost o dotaci byla ve výši 30.000,- Kč, schválena ve výši 

20.000,- Kč. Celkové náklady na grant činily 43.044,- Kč. 

2) Grant z programu MK ČR Integrovaný systém ochrany kulturního dědictví na rok 2024 

– pořízení 10 kovových roštů na zavěšení obrazů, žádost o dotaci ve výši 107.000,- Kč. 

Plánované celkové náklady 153.670,- Kč. Výsledek bude znám v první polovině roku 

2024. 

Muzeum získalo finanční dar ve výši 11.000,- Kč na muzejní činnost. 

---------------------------------------------------------------------------------- 

Infocentrum:  

Infocentrum je zařazeno v kategorii C „Jednotné klasifikaci TIC ČR“ na základě společné 

certifikační komise A.T.I.C. ČR a CzechTourism (klasifikace standard C = min. 1 světový 

jazyk, otevírací doba 5 dní nebo 30 hodin týdně).  

 

Úsek infocentra poskytuje informační servis návštěvníkům města a muzea, lze se zde připojit 

k internetu a jsou poskytovány i kopírovací služby, propagace akcí pořádaných ve městě nebo 

v regionu. Infocentrum průběžně poskytuje informace a podklady o regionu nejen osobně, ale 

též e-mailem, telefonem, pomocí různých dotazníků, tabulek, www stránek, kalendářů akcí atd.                                                                                                                 

Na internetových stránkách naší organizace jsou pravidelně aktualizovány informace, taktéž 

v propojení na internetových stránkách města Netolice. Akce a informace jsou prezentovány na 

výlepových plochách ve městě a ve sdělovacích prostředcích – Netolické noviny, Prachatický 

deník, ČP Servis, rozhlas apod., mimo muzejní a městské stránky na dalších webových 

portálech, jako např. Prachatickonews, kampocesku.cz, Regionální sdružení Šumava 

sumavanet.cz, kde jsme zapojeni v projektu Euroregionu Šumava, dále na www.jiznicechy.cz, 

www.kudyznudy.cz apod. V průběhu roku předávány přehledy akcí do novin Doma na 

Šumavě. Probíhá pravidelné vkládání do měsíčníku ČP servis a na webové portály. Proběhla 

aktualizace informací na webu Kam po Česku Informační centrum Netolice (kampocesku.cz). 

Prezentace muzea a infocentra je v mobilní aplikaci v projektu „Na kole i pěšky“ v aplikaci pro 

chytré telefony s přiděleným logem a QR kódem a jsou též prezentovány na webu 

nakoleipesky.cz. QR kód je využíván také v tiskovinách.  

http://www.sumavanet.cz/
http://www.jiznicechy.cz/
http://www.kudyznudy.cz/
https://kampocesku.cz/informacni-centrum/14/informacni-centrum-netolice


V infocentru jsou shromažďovány a připravovány podklady pro Netolický zpravodaj. Probíhala 

zde setkání redakční rady nad korekturou dodaných příspěvků, v roce 2023 vyšla 4 čísla. Pro 

kronikářku města jsou shromažďovány dokumentační materiály. Probíhala výstřižková služba 

z Prachatického deníku pro archivní účely o dění ve městě. 

Pracovnice infocentra vede evidenci nákupu a prodeje upomínkových předmětů a publikací, 

pokladnu prodeje a vstupného do muzea v programu POHODA a evidenci knihovny. Celková 

inventarizace zboží a roční inventarizace příruční a regionální knihovny jsou vždy provedeny 

k 31.12. V evidenci příruční knihovny byly zapsány 4 přírůstky. V evidenci regionální 

knihovny byly v roce 2023 zapsány 4 knihy.  

Pracovnice infocentra průběžně doplňuje aktuální informace na vývěsní plochy ve městě, na 

parkovišti u zámku Kratochvíle a v autokempu Podroužek. 

V termínu 29.5. – 9.6.2023 proběhla praxe studentky Obchodní akademie, Střední odborné 

školy a SOU, oboru cestovního ruchu v Třeboni. Slečna studentka byla seznámena s pojmy a 

souvislostmi v oblasti cestovního ruchu, získala dovednosti v práci s lidmi, osvojila si 

kompetence objevování a orientaci v informacích. 

Informace, předprodej na akce: 

24. 2. předání dat turistické oblasti Šumavsko pro účely sběru návštěvnosti Czech Tourism za 

uplynulý rok.  

14. 3.  vyplnění dotazníku institutu Czech Tourismu zpětné vazby týkající se činnosti krajské 

destinační organizace Jihočeské centrály cestovního ruchu  

30. 3. vyplnění dotazníku zkvalitňování služeb pro tým Wander book,rozšiřování nabídky 

přepravních společností   

18.6. propagace města na Zemské krajinné výstavě ve Freyungu prostřednictvím  

turistické oblasti Šumavsko   

září - předprodej vstupenek na dobročinnou akci pro Štěpánku, 23. 9. koncert v Podeřištích, 

výtěžek byl určen na nákup stropního sytému Roomer 

26. 10. vyplnění dotazníku Udržitelnost příležitost/konkurenční výhoda pro potřeby České 

centrály cestovního ruchu – CzechTourisma organizací destinačního managementu. 

 Organizace akce města:  

18.4. pořad „Úsměvy Jaromíra Hanzlíka“ v divadle 

7.5. oslavy osvobození 

6. 10.    Divadelní komedie „Ani za milion“ s herci M. Kuklovou a L. Langmajerem v divadle 

------------------------------------------------------------------------------ 

 



Údržba budov, revize:   

Byla provedena výmalba části expozice – sál 1 a 2. Na dvorku byly pokáceny 4 tuje. Proběhlo 

jednání se stavebním úřadem o opravě fasády na domě čp. 249, která odpadává. Proběhly 

periodické revize EZS, revize hasicích přístrojů, revize elektrických spotřebičů, revize 

elektroinstalace, revize kamer. Každým rokem je prováděna drobná údržba na objektech muzea, 

která je celkově řešena dle výskytu závad v průběhu roku. 

Školení, jednání, semináře:  

- 30.3. jednání krajské sekce AMG ve Volyni 

- 11.5. setkání turistických informačních center v Prachaticích, na networkingovém 

setkání byly sdíleny informace z turistické oblasti Šumavsko, aktuality programů na letní 

sezónu a další poznatky pro návštěvníky i rezidenty.  

- 18.5. setkání pracovníků jihočeských turistických informačních center v Č. Budějovicích- 

- 28.6. účast na online webináři Moderní technologie v muzeích 

- 20.7. školení PO a BOZP 

- 13. – 15.9. exkurze muzejních pracovníků po Chomutovsku a severních Čechách – 

návštěvy muzeí a památek, pořádá JčM Č.Budějovice 

- 24.10. školení KEO – účetnictví, mzdy, změny zákoníku práce-online účast 

- 9.11. setkání jihočeské pohádkové akademie a informačních kanceláří při příležitosti 20. výročí 

pohádkového království a vzpomínka na 10. pohádkový den v Netolicích v DK Metropol 

- 22.11. metodické setkání k muzejní legislativě na MK v Praze 

Kontroly:   

- Veřejnosprávní kontrola zřizovatelem Městem Netolice – hospodaření 2023 

- Periodická kontrola VZP 

- roční kontrola Jednotné klasifikace turistických informačních center, infocentrum 

splňuje veškeré podmínky pro kategorii C. Platnost certifikátu je do 2.11.2025.  

Ostatní:    

- zapojení do Tříkrálové sbírky – sběrné místo 

- muzeum zorganizovalo 6 zájezdů na představení do Jihočeského divadla v Českých 

Budějovicích  

- infocentrum spoluorganizovalo ve spolupráci s CK Floria Vodňany 3 zájezdy 

- pro osoby se zdravotním postižením, které nemohou do expoziční části v I. patře, je 

možnost v infocentru nebo v přízemí expozice shlédnout na PC filmy a prezentace o 

historii města a muzejní expozici. Filmy jsou také na stránkách muzea   

- pracovnice se starají o hrobku rodiny Kudrnů 

- oboustranná spolupráce s Domem Štěpánka Netolického Třeboni  

- průběžně byly plněny a zajišťovány úkoly vyplývající z činnosti organizace 

Přílohy: 

-výkazy Rozvaha, Výkaz zisku a ztrát za rok 2023 

V Netolicích 22. 1. 2024               zpracovala Zuzana Leherová  

 


